
Θετική εξέλιξη η εισροή 1,7 εκ. ευρώ στη χώρα μας για το ΕΣΠΑ

Κώστας Αγοραστός: «Ανάσα στα έργα, θέσεις εργασίας αλλά και ταυτόχρονα
ελπίδα δημιουργίας».
Αντίθετη η Ένωση Περιφερειών Ελλάδας στη διάταξη που μεταφέρει τα διαθέσιμα
των Περιφερειών με υπουργική απόφαση...

      

  

Ως θετική εξέλιξη που υπήρξε απόρροια συστηματικής προσπάθειας της Ένωσης
Περιφερειών Ελλάδας, χαρακτήρισε ο πρόεδρος της ΕΝΠΕ κ. Κώστας Αγοραστός
την απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής να εισρεύσουν στο ταμείο της χώρας
μας που αφορά το ΕΣΠΑ 800 εκ. ευρώ την ερχόμενη εβδομάδα.
Στο πλαίσιο συνέντευξης τύπου που παραχωρήθηκε το μεσημέρι της Πέμπτης, ο κ.
Αγοραστός αναφέρθηκε επίσης στην ανάγκη επιτάχυνσης των διαδικασιών
ολοκλήρωσης του ΕΣΠΑ 2007 – 2013 αλλά και στο σχεδιασμό του νέου 2014-2020,
αφού όπως σημείωσε «τα χρήματα δεν είναι απεριόριστα».
Ο πρόεδρος των Περιφερειαρχών ζήτησε από την κυβέρνηση να χρηματοδοτήσει
ως οφείλει και φέτος τις Περιφέρειες για να ανταπεξέλθουν σε έργα που αφορούν
τις υποδομές και την ασφάλεια των πολιτών ενόψει του χειμώνα, ενώ τέλος
ζήτησε να αποσυρθεί η αιφνίδια απόφαση να συμπεριληφθεί στο πολυνομοσχέδιο
διάταξη με την οποία ο εκάστοτε υπουργός Οικονομικών θα μπορεί να μεταφέρει
τα ταμειακά διαθέσιμα των Περιφερειών σε κεντρικό λογαριασμό του κράτους με
μία δική του απόφαση. Μάλιστα για το τελευταίο θέμα υπενθύμισε τη δέσμευση του
πρωθυπουργού κατά τη συνάντηση που είχε με τους Περιφερειάρχες, ότι το μέτρο
της παραχώρησης των ταμειακών διαθεσίμων είναι προσωρινό.
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Θετική εξέλιξη η εισροή 1,7 εκ. ευρώ στη χώρα μας για το ΕΣΠΑ

Αναλυτικότερα τα όσα είπε ο κ. Αγοραστός: «Αποτελεί θετική εξέλιξη ότι 800 εκ.
ευρώ στις 22 Οκτωβρίου έρχονται στο ταμείο του ΕΣΠΑ και μάλιστα αναδρομικά.
Αυτό είναι το αποτέλεσμα μίας μεγάλης προσπάθειας η οποία ξεκίνησε από την
Ένωση Περιφερειών σε συνεργασία με το υπουργείο, συστηματικά, με επαφές
στην Ευρώπη, με τον πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κ. Γιούνκερ, την
επίτροπο Περιφερειακής Ανάπτυξης κ. Κρέτσου και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Αυτή
η αλλαγή, γιατί εδώ το ανέφικτο έγινε εφικτό, φέρνει στη χώρα μας συνολικά 1,7
δις ευρώ. Είναι τα μοναδικά χρήματα που έρχονται στην χώρα αυτή τη στιγμή και
μπορούν να δώσουν ανάσα στα έργα, θέσεις εργασίας αλλά και ταυτόχρονα
ελπίδα δημιουργίας. Τρέξτε γρήγορα τα έργα όσοι εμπλέκεστε, διαφορετικά
κινδυνεύετε.
Το δεύτερο θέμα στο οποίο θέλω να αναφερθώ είναι το νέο ΕΣΠΑ. Το παλιό ΕΣΠΑ
πρόκειται να ολοκληρωθεί σύμφωνα με τις προδιαγραφές της τελευταίας
αναθεώρησης με δημόσια δαπάνη. Στο νέο ΕΣΠΑ όμως πρέπει να προσέξουμε το
κοινωνικό κομμάτι. Δεν πρέπει να αυτοσχεδιάζουμε και πρέπει όλοι μαζί να το
δούμε αυτό. Τα χρήματα δεν είναι απεριόριστα, χρειάζεται καλός σχεδιασμός
ούτως ώστε να έχουμε προστιθέμενη αξία.
Επίσης, έχουμε έκτακτα καιρικά φαινόμενα έντονα τα οποία τείνουν να γίνουν
μόνιμα. Καταπτώσεις δρόμων, αποχιονισμοί, αντιπλημμυρική προστασία των
οικισμών κ.α. Αυτά αντιμετωπίζονται με χρήματα και τα χρήματα αυτά
προέρχονται από εθνικούς πόρους. Φέτος όμως δεν έχουμε πάρει ούτε ένα ευρώ
από εθνικούς πόρους. Παρόλα αυτά αντιμετωπίσαμε τον δύσκολο χειμώνα του
2015. Υπερβαίνει τις δυνατότητές μας όμως να αντιμετωπίσουμε και το 2016.
Συνεννοηθήκαμε με το υπουργείο και πήραμε ελπίδα ότι θα ενώσουμε τις δυνάμεις
και θα πράξει το ίδιο που γίνονταν τα τελευταία χρόνια, σώζοντας την τελευταία
στιγμή την κατάσταση για τους ανθρώπους της υπαίθρου.
Τέλος, επειδή η αλήθεια είναι η κόρη του χρόνου, εμείς κάναμε το καθήκον μας στο
θέμα των ταμειακών διαθέσιμων. Ενώσαμε τις δυνάμεις μας με την κυβέρνηση, με
τον πρωθυπουργό όταν μας το ζήτησε, για να μπορέσει να αντιμετωπίσει τη
διαπραγμάτευση. Και είπαμε πως είμαστε στο πλευρό της κυβέρνησης,
παραχωρούμε τα διαθέσιμα, αλλά δε θέλουμε ερασιτεχνισμό και ολοκληρωτισμό
στην εθνική στρατηγική. Δυστυχώς σήμερα καλούνται να ψηφίσουν στη βουλή –
πιστεύω πως δεν το γνωρίζει ο πρωθυπουργός – κάτι αντίθετο από εκείνο που μας
είχε υποσχεθεί ο πρωθυπουργός. Ότι δηλαδή το μέτρο αυτό θα είναι προσωρινό.
Τώρα όμως έρχεται προς ψήφιση το να μπορεί ο υπουργός να παίρνει τα
διαθέσιμα από τα ταμεία των φορέων της γενικής κυβέρνησης και να τα πηγαίνει
σε ένα ενιαίο ταμείο, όπου αντιλαμβάνεστε δεν ξέρουμε πώς και τι θα γίνει.»

 2 / 2


